



### RETIFICAÇÃO I

O PREFEITO MUNICIPAL DE ASTOLFO DUTRA/MG, com base na legislação municipal vigente e no uso de suas atribuições, torna pública a retificação do Edital nº 01, de 24 de maio de 2023, nos termos a seguir:

1. Fica retificado o subitem 1.2, do Edital nº 01/2023:

#### ONDE SE LÊ:

1.2 O Concurso Público se destina ao provimento de 62 (sessenta e duas) vagas para cargos de *Nível Superior, Médio Técnico, Médio Completo, Fundamental Completo e Fundamental Incompleto*, além de formação de cadastro de reserva para atendimento a novas vagas que vierem a surgir durante a sua validade.

#### LEIA-SE:

1.2 O Concurso Público se destina ao provimento de 60 (sessenta) vagas para cargos de *Nível Superior, Médio Técnico, Médio Completo, Fundamental Completo e Fundamental Incompleto*, além de formação de cadastro de reserva para atendimento a novas vagas que vierem a surgir durante a sua validade.

2. Ficam excluídos do Edital nº 01/2023, os cargos de **ENFERMEIRO 30 HORAS, ENFERMEIRO CAPS e AGENTE DA DEFESA CIVIL.**
3. Fica retificado o quantitativo de vagas para PcD do cargo de Guarda Civil Municipal-Masculino, no quadro do subitem 1.3, do Edital nº 01/2023:

#### ONDE SE LÊ:

<i>Guarda Civil Municipal - Masculino</i>	<i>Ensino Médio Completo e CNH Categorias "A" e "B"</i>	<i>R\$ 1.800,00</i>	<i>40h</i>	<i>6</i>	<i>-</i>	<i>6</i>
---	---	---------------------	------------	----------	----------	----------

#### LEIA-SE:

<i>Guarda Civil Municipal - Masculino</i>	<i>Ensino Médio Completo e CNH Categorias "A" e "B"</i>	<i>R\$ 1.800,00</i>	<i>40h</i>	<i>5</i>	<i>1</i>	<i>6</i>
---	---	---------------------	------------	----------	----------	----------

4. Fica retificado o quantitativo de vagas para os cargos de Mecânico e Operador de Máquina II, no quadro do subitem 1.3, do Edital nº 01/2023:

#### ONDE SE LÊ:

<i>Mecânico</i>	<i>Ensino Fundamental Completo</i>	<i>R\$ 2.183,64</i>	<i>40h</i>	<i>1</i>	<i>-</i>	<i>1</i>
<i>Operador de Máquina II</i>	<i>Ensino Fundamental Completo e CNH Categoria "D"</i>	<i>R\$ 3.502,34</i>	<i>40h</i>	<i>1</i>	<i>-</i>	<i>1+CR</i>

#### LEIA-SE:

<i>Mecânico</i>	<i>Ensino Fundamental Completo</i>	<i>R\$ 2.183,64</i>	<i>40h</i>	<i>1</i>	<i>-</i>	<i>1+CR</i>
<i>Operador de Máquina II</i>	<i>Ensino Fundamental Completo e CNH Categoria "D"</i>	<i>R\$ 3.502,34</i>	<i>40h</i>	<i>1</i>	<i>-</i>	<i>1</i>

5. Fica retificado o requisito exigido para o cargo de Fiscal de Tributos Municipais, no quadro do subitem 1.3, do Edital nº 01/2023:

#### ONDE SE LÊ:

<i>Fiscal de Tributos Municipais</i>	<i>Ensino Superior em Direito ou Administração</i>	<i>R\$ 2.767,35</i>	<i>40h</i>	<i>1</i>	<i>-</i>	<i>1</i>
--------------------------------------	--	---------------------	------------	----------	----------	----------

#### LEIA-SE:

<i>Fiscal de Tributos Municipais</i>	<i>Ensino Superior em Direito, Ciências Contábeis ou Administração</i>	<i>R\$ 2.767,35</i>	<i>40h</i>	<i>1</i>	<i>-</i>	<i>1</i>
--------------------------------------	--	---------------------	------------	----------	----------	----------

6. Fica incluído ao Edital nº 01/2023, o cargo de **NUTRICIONISTA S.M.E**, previsto no item 1.3, com as seguintes especificações:

**CARGO:** NUTRICIONISTA S.M.E

**NÍVEL:** SUPERIOR

**VENCIMENTO BÁSICO:** R\$ 2.367,80



**NÚMERO DE VAGAS:** 1 (UMA)

**CARGA HORÁRIA:** 20 HORAS

**REQUISITOS OBRIGATÓRIOS**

Ensino Superior em Nutrição com registro no respectivo Conselho de Classe.

**ATRIBUIÇÕES DO CARGO**

Elaborar cardápios dentro dos padrões exigidos pelo MEC; Aplicar teste de aceitabilidade quando for introduzir novos alimentos; Verificar nas unidades educacionais o cumprimento do cardápio aprovado, a qualidade dos serviços oferecidos a quantidade entregue e a aceitação por parte do alunado; Avaliar alunos portadores de patologias e encaminhar dieta adequada para atendimento de suas necessidades; Desenvolver e executar projetos de educação escolar e nutricional para serem aplicadas na comunidade escolar; Articular-se com a equipe pedagógica na rede municipal de ensino para planejamento de atividades de educação alimentar; Interagir com o conselho de alimentação escolar no exercício das atividades de fiscalização, orientando o cumprimento das exigências do programa de alimentação escolar; Elaborar capacitações para manipuladores de alimentos; Orientar o correto armazenamento e o controle dos estoques de gêneros alimentícios e materiais de limpeza nas unidades educacionais; Acompanhar os trabalhos realizados pela secretaria no fornecimento da alimentação escolar transportada; Realizar atividades educativas na comunidade escolar, também extensivas as famílias os alunos; Planejar, organizar, dirigir, supervisionar e avaliar os serviços de alimentação e nutrição, estudos dietéticos, auditar, consultar e assessorar em nutrição; Executar outras atividades afins e correlatadas.

**NÚMERO DE QUESTÕES DA PROVA OBJETIVA:**

DISCIPLINA		NÚMERO DE QUESTÕES	PONTOS POR QUESTÃO
Conhecimentos Básicos	Língua Portuguesa	10	1,0
	Raciocínio Lógico Matemático	5	1,0
	Conhecimentos Gerais	5	1,0
	Noções de Direito Constitucional	5	1,0
	Noções de Direito Administrativo	5	1,0
Conhecimentos Específicos	Conhecimentos do Cargo	10	1,0
<b>TOTAL DE QUESTÕES</b>		40 questões	
<b>PONTUAÇÃO MÁXIMA</b>		40 pontos	

**DA AVALIAÇÃO DE TÍTULOS**

QUADRO DE ATRIBUIÇÃO DE PONTOS PARA A AVALIAÇÃO DE TÍTULOS			
ALÍNEA	TÍTULO	PONTOS POR CADA TÍTULO	VALOR MÁXIMO NA ALÍNEA
A	Diploma, devidamente registrado, de conclusão de curso de pós-graduação ( <i>stricto sensu</i> ), na área específica do cargo pretendido, em nível de doutorado (título de Doutor), <b>ACOMPANHADO OBRIGATORIAMENTE DO RESPECTIVO HISTÓRICO ESCOLAR.</b>	2,0	2,0
B	Diploma, devidamente registrado, de conclusão de curso de pós-graduação ( <i>stricto sensu</i> ), na área específica do cargo pretendido, em nível de mestrado (título de Mestre), <b>ACOMPANHADO OBRIGATORIAMENTE DO RESPECTIVO HISTÓRICO ESCOLAR.</b>	1,0	1,0
C	Certificado, devidamente registrado, de conclusão de curso de pós-graduação ( <i>lato sensu</i> ), na área específica do cargo pretendido, em nível de especialização, <b>ACOMPANHADO OBRIGATORIAMENTE DO RESPECTIVO HISTÓRICO ESCOLAR,</b> com carga horária mínima de 360 horas.	0,5	1,0
<b>TOTAL MÁXIMO DE PONTOS</b>			<b>4,0</b>

**DATA E TURNO DA PROVA:** dia 08/10/2023, manhã (08h00min).

**CONTEÚDO PROGRAMÁTICO**

**CONHECIMENTOS GERAIS**

**NÍVEL SUPERIOR COMPLETO**

**LÍNGUA PORTUGUESA**

Compreensão e interpretação de textos; denotação e conotação; figuras; coesão e coerência; tipologia textual; significação das palavras; emprego das classes de palavras; sintaxe da oração e do período; pontuação; concordância verbal e nominal; regência verbal e nominal; estudo da crase; semântica e estilística.



## **RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO**

Princípio da Regressão ou Reversão. Lógica Dedutiva, Argumentativa e Quantitativa. Lógica Matemática Qualitativa. Sequências Lógicas envolvendo Números, Letras e Figuras. Regra de três simples e compostas. Razões Especiais. Análise Combinatória e Probabilidade. Progressões Aritmética e Geométrica. Conjuntos: as relações de pertinência, inclusão e igualdade; operações entre conjuntos, união, interseção e diferença. Geometria plana e espacial. Trigonometria. Conjuntos numéricos. Equações de 1º e 2º graus. Inequações de 1º e 2º graus. Funções de 1º e 2º graus. Geometria analítica. Matrizes determinantes e sistemas lineares. Polinômios.

## **CONHECIMENTOS GERAIS**

Programa de Atualidades: Domínio de tópicos relevantes de diversas áreas, tais como: política, economia, sociedade, educação, tecnologia, energia, relações internacionais, desenvolvimento sustentável, segurança, artes e literatura e suas vinculações históricas, a nível nacional e internacional.

## **NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL**

Dos princípios fundamentais. Dos direitos e garantias fundamentais. Da organização do Estado; Da organização político-administrativa; Da União; Dos Estados federados; Dos Municípios; Do Distrito Federal; Da intervenção. Da administração pública; Disposições gerais; Dos servidores públicos. Da organização dos poderes; Da defesa do estado e das instituições democráticas.

## **NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO**

Princípios constitucionais e infraconstitucionais da atividade administrativa. Regime jurídico-administrativo: princípios do direito administrativo. Princípios da administração pública. Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência e indisponibilidade do interesse público, proporcionalidade, razoabilidade, motivação, continuidade, presunção de veracidade e de legalidade, autoexecutoriedade, autotutela, segurança jurídica, proteção a confiança e boa-fé. Administração Pública. Desconcentração e descentralização. Órgãos públicos. Poderes da administração pública e função. Poder normativo. Poder disciplinar. Poder decorrente de hierarquia. Poder vinculado. Poder discricionário. Poder regulamentar. Poder disciplinar. Poder de polícia. Atos administrativos. Conceitos, requisitos, elementos, atributos, pressupostos e classificação. Bens públicos.

## **CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS**

### **NÍVEL SUPERIOR COMPLETO**

#### **NUTRICIONISTA S.M.E**

Alimentos e nutrientes. Fisiologia e metabolismo da nutrição. Fundamentos básicos em nutrição humana. Microbiologia dos alimentos, saúde pública e legislação. Alimentos dietéticos e alternativos. Produção: administração de serviços de alimentação. Planejamento do serviço de nutrição e dietética; aspectos físicos do serviço de nutrição e dietética; sistema de distribuição de refeições; serviços de alimentação em instituições educacionais. Critérios para elaboração de cardápios. Saneamento e segurança na produção de alimentos e refeições. Gestão de estoque: curva ABC. Controle higiênico-sanitário dos alimentos. Análise de perigos e pontos críticos de controle (APPCC). Definição dos parâmetros nutricionais: conhecimento da população-alvo e suas deficiências nutricionais, comportamento, peculiaridades hábitos alimentares, nível socioeconômico e outros. Planejamento de cardápios Programação de quantidades de produtos a serem adquiridos. Garantia do cumprimento dos cardápios, do preparo correto da merenda e da manutenção da segurança higiênica e sanitária. Ética profissional.

7. O Edital nº 01/2023 será consolidado de modo a contemplar as alterações decorrentes deste Termo de Retificação.

Esta Retificação entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições contrárias, permanecendo inalterados os demais itens do Edital.

**Registre-se, publique-se e cumpra-se.**

**Astolfo Dutra/MG, 29 de maio de 2023.**

**BRUNO RIBEIRO  
PREFEITO MUNICIPAL**

